

慈溪市公安局文件

慈公建〔2024〕24号

签发人: 茅建煊

对市十八届人大三次会议第324号建议的答复

王平代表:

您在市十八届人大三次会议上提出的“关于在中横线大岐山村段开设道口的建议”已收悉,感谢您对公安工作的关心和支持。现就您提出的建议答复如下:

2022年,为降低中横线风险隐患,进一步减少交通伤亡事故,由市道安办牵头,市交通局和我们共同实施了中横线交通安全提升改造工程,关闭了包括中横线岐东段道口在内的多个事故隐患较大道口。在中横线大岐山路口设置了可供非机动车、行人通行的涵洞,基本能满足当地村民的安全出行需求。

关于您的建议,我们在与市交通局研商后决定暂时不予开设道口。原因一是开设道口后安全隐患大。2023年,我局对掌起戎

家路、翁家浦、锦堂村等非灯控路口进行了灯控升级改造，且根据“隔、封、亮、建、透”样板路建设规定，中横线古窑浦道口至六陞道口被列入2023年宁波市级样板路建设项目，如果在岐东段开设道口，由于中横线车速较快，车辆、行人在横穿中横线时极易造成交通事故，危险性较大。原因二是不符合上级开设道口的相关规定。中横线于2022年调整为国道，开设道口需经设区市交通运输主管部门批准。根据《浙江省普通国省道公路平面交叉控制管理办法（试行）》第二条新改建普通国省道设计速度为80公里/小时的“一级公路项目，平面交叉最小间距不得小于1公里，平面交叉平均间距不得小于3公里”之规定，经现场踏勘，中横线岐东段开设道口不满足最小间距要求，宁波市交通运输主管部门最终决定不予开设道口。

今后，宁波安排中横线该路段整体改造项目时，我们将会同市交通局，就东段道口充分征求属地意见，对道口进行优化提升，方便村民出行。

再次感谢您对公安工作的关心和支持！



抄送：市人大代表工委，市政府办公室，市交通局，观海卫镇政府，观海卫镇人大主席团。

联系人：陈国宏

联系电话：13606745807